

架起沟通桥梁 聚焦百姓话题

水泊寺街道有个人大代表直播间

本报讯（记者 尚丽）“画面正常、音频正常、信号传输正常……”近日，在平城区水泊寺街道文兴社区人大代表联络站的直播间里，社区书记变身“网络主播”，做着直播前的准备。刘韩阳作为市人大代表，在该人大代表联络站内投资建设的社区直播间，进一步密切了人大代表同人民群众之间的联系，实现了代表

联系服务群众“零距离”。

作为人大代表履职的创新举措，直播间目前已经运营了两个多月，拥有粉丝4000多人。直播间聚焦群众关心的重点问题、法律法规、就业指导等内容，让人大代表与社区居民进行零距离互动。这样一条社区线上接待群众工作、了解群众情况的渠道，为人大代表履职尽责

提供了新的阵地，为“三农”做出了贡献，也更好地推广了大同和社区工作者，让居民真正了解了社区工作和人大代表履职的工作内容。

这只是水泊寺街道文兴社区人大代表联络站服务群众的一个缩影。近年来，该站以为人民群众排忧解难为核心，经常组织开展理论政策、法律法规

宣传，履职学习座谈，培训研讨等活动。截至目前，代表已累计接待群众16次，视察调研、走访慰问12次，充分发挥联络站代表履职“加油站”，服务群众“连心桥”，收集民意“根据地”，解决问题“快车道”，化解矛盾“解压阀”的作用，真正成为代表和群众的“暖心、贴心、爱心驿站”。

永泰街道

创新评价体系 促进代表履职

本报讯（记者 尚丽）近日，记者从平城区永泰街道人大代表联络站了解到，该站通过创新评价体系，制定评分机制，规范工作流程等硬措施，保障代表进站履职，解决群众急难愁盼。

人大永泰街道工委依托人大代表联络站组织代表深入基层联系群众，通过人大

代表接待日，架起群众“连心桥”；通过深入基层办实事，当好解忧“助推器”。在解决群众“急难愁盼”问题上，充分发挥人大职能作用和人大代表作用，紧盯民生问题，在调研走访中研究对策，切实打通服务群众“最后一公里”。同时，还多次组织代表学习宪法和法律、法规，不断涵养人大代表思想的

“源头活水”。自建站以来，如何让代表精准履职也成了该站的一项重点工作。人大永泰街道工委创新代表履职评价体系，制定代表百分制评分机制，根据“月进站、季回家、年测评”情况，对人大代表出席“人代会”、提出议案或建议、参加履职培训、进站活动次

数、调研及其他活动次数、居民测评等项目进行综合测评，并将测评结果公示上报，对排名最后3名代表进行提醒约谈，推动代表主动履职。建站以来，共有1人被评为优秀人大工作者4次，12人被评为年度优秀人大代表，1人被评为优秀联络员，2022年度被评为优秀人大代表联络站。

欢度重阳 敬老情浓



新悦社区

文艺汇演展风采

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道新悦社区新时代文明实践站开展了以“欢度重阳 传承敬老情”为主题的文艺演出活动，弘扬尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

演出当日，活动在艺术团的阿姨们表演的舞蹈《人说山西好风光》中拉开了序幕，优美的舞姿让居民们感受到老年人热爱生活的精神面貌。文艺汇演活动内容丰富，形式多样，活动中还穿插了游戏互动环节，大家积极踊跃参与，现场气氛活跃热闹。随后，快板《夸大同》、小合唱《红船向未来》、京剧《军民鱼水情》、朗诵《重阳，重阳》等一个个精彩的节目轮番上演，带给现场居民一场视觉与听觉的盛宴，整个表演活动掌声不断，笑声连连。“今天很开心，社区开展的文艺表演活动，让我们的重阳节过得很快乐，也很有趣。”84岁的王奶奶笑着说。

此次活动不仅丰富了辖区老年人的文化生活，营造了喜庆的节日氛围，也充分发挥了社区各文艺群体的优势，大家通过共同参加文艺汇演，为晚年生活增添了一抹亮色。

本报讯（记者 段雨萌）重阳节前，平城区开源街道民悦社区联合政府购买服务力量山西金色颐居敬老服务有限公司开展了以“秋风胜春光，岁岁又重阳”为主题的重阳节活动。

活动当天，志愿者们走进辖区70岁以上的空巢老人、留守老人和高龄老人家中，与老人们拉家常，为老人打扫整理房间、免费理发，帮助行动不便的老人洗发、助浴，大家细致周到的服务受到了老

人们的连连称赞，活动现场其乐融融。此外，社区工作人员还开展了移风易俗和家风建设宣传、打击整治养老诈骗及反诈宣传等活动。

民悦社区将便民生活服务和公益志愿服务有机结合起来，以实际行动表达了对老年人的关心和关爱，热情的笑容与问候温暖了老人们的心田。“我们年纪大了，行动不便，你们上门帮助我们，真的太贴心了！”王大爷高兴地说。



新悦社区演出现场

爱心义诊在身边

本报讯（记者 尚丽）今年10月是全国第14个“敬老月”，连日来，平城区水泊寺街道、新旺街道部分社区为辖区老年人开展健康义诊和心理健康讲座，将健康送到老年人身边。

日前，馨泰花园社区居民何秀英和老伴一起来参加义诊活动，她说：“每次义诊我们都要来检查一下，还能学到不少健康知识。”活动中，永和社区、文兴

社区、馨泰花园社区等联合医院为辖区老年人量血压，做B超、心电图，检查耳、鼻、口腔等，还有中医为大家免费把脉。

此外，恒大社区携手天和城服务站为辖区居民开展健康知识讲座。医生向大家详细讲解了血栓形成的因素、症状以及预防措施，提高了大家对静脉血栓性疾病的认识，进一步增强自我防护意识。



御河九号社区

主题活动享快乐

本报讯（记者 尚丽）为了让社区老年人度过一个快乐的节日，日前，平城区新旺街道御河九号社区联合社工站开展了一场温馨的主题活动，给老年人们带来了难忘的重阳节体验。

活动伊始，一场充满活力的集体口琴演奏《我爱你中国》，表达出老人们对祖国的深情和对生活的感慨。在“故事分享”环节，老年人们分享着自己的珍贵故事和美好回忆。有的老人讲述了自己童年时的趣事，有的回忆起家庭中的难忘瞬间，大家踊跃分享，通过沟通走进彼此的世界，一同回忆美好时光。活动中，老人们还积极参与游戏环节，瞬间仿佛回到了青年年少的时光，现场一片欢乐，笑声不断。

大同助老

精彩演出受欢迎

本报讯（记者 郑林）弘扬敬老美德，传承爱老文化，近日，由大同助老举办的爱心公益文艺汇演在大同助老服务总部多功能厅举行。

当日，精彩的演出在舞蹈《年轻的朋友们来相会》中拉开了帷幕。二人台《挂红灯》《五哥放羊》《大樱桃》，歌曲《红梅赞》《为你跑成罗圈腿》《春风十万里》，京剧《三家店》等节目轮番上演，受到老年人的一致好评。动人的歌声、欢快的舞蹈、别具韵味的曲艺表演精彩纷呈，现场的掌声、欢笑声此起彼伏。最后，文艺演出在大合唱《二十年后再相会》推向了高潮。“现场看表演真热闹啊！希望以后能多举办这样的活动！”前来看演出的胡大爷说。